
1 
 

 

 

 

 

 
  كتروني ئج استطلاع النتا

: الانطباعات، الأولویات، الرضا عن التمثیل، المؤتمر السابع لحركة فتح
  الدیمقراطیة، تعیین نائب لرئیس الحركة

  2016 كانون أول 27-19العمل المیـداني:       2017كانون الثاني  3  : تاریخ النشــر
      /ة من الضفة الغربیة وقطاع غزةاقیادی 230حجم العینة: 

  

  أھم العناوین:

 56ةࡧʈانتࡧنزٱڈةࡧوشفافࡧ والمجلسࡧالثوري%ࡧيرونࡧأنࡧانتخاباتࡧالݏݨنةࡧالمركزɠمࡧالرأيࡧةࡧɺوالثلثࡧيخالف 

 55%عقادࡧالمؤتمر ࡧيرونࡧأنࡧ%ࡧɲعࡧࡧاȊࡧفلسط؈نࡧࡧالساʏاࡧعنࡧاݍݰياةࡧالديمقراطيةࡧࡩ اࡧايجابيً  أظɺرࡧانطباعً

 ية:ࡧمقارنةࡧمعࡧبقيةࡧالفصائلࡧɴعتقدون ࡧ%44الفلسطيʇأك؆فࡧديمقراطيةأنࡧحركةࡧفتحࡧࡧ 

 اتࡧʈعدࡧالمؤتمر:ࡧࡧכولوȊرࡧأداءࡧالسلطةإجراءࡧטنتخاباتʈࡧوتحقيقࡧالمصاݍݰة،ࡧوتطو، 

 افةࡧالفئاتࡧɠساءࡧوالمناطقࡧغالبيةࡧغ؈فࡧراضيةࡧعنࡧتمثيلࡧɴلࡧعامࡧوعنࡧتمثيلࡧالɢشȊلࡧخاصɢشȊ 

 ࡧךراءࡧانقسامʏࡧࡧࡩʏيجةࡧللمؤتمرࡧݰركةࡧفتحࡧݍࡧالوحدةࡧالداخليةتمت؈نࡧحولࡧدورࡧالمؤتمرࡧࡩȘكن 

 43؈نࡧʈࡧتمت؈نࡧالوحدةࡧالدي%ࡧمنࡧالفتحاوʄمࡧالرأيࡧارونࡧأنࡧالمؤتمرࡧأدىࡧإڲɺࡧفتحࡧوشاركʏࡧ23خليةࡧࡩ%

 منࡧغ؈فࡧالفتحاوʈ؈ن

 سبࡧمرتفعةࡧمنࡧعدمɲࡧغزةࡧعنࡧالمؤتمرࡧونتائجھࡧʏالرضاࡧࡩ 

2017كانون الثاني   



2 
 

  أوراد- رام االله
% من عموم 56أن  الیوم، معهد العالم العربي للبحوث والتنمیة "أوراد"، نفذه لكترونيإ استطلاع أحدثنتائج  أظهرت

% 55أن انتخابات اللجنة المركزیة والمجلس الثوري بأنها كانت نزیهة وشفافیة. وصرح (بدرجات متفاونة) المستطلعین یرون 
ا  حیاة الدیمقراطیة في فلسطین. وفي نفس عن ال(بدرجات متفاوتة) بأن انعقاد المؤتمر السابع لفتح قد أظهر انطباعًا ایجابیً

وفیما یخص الأولویات  یة الأخرى.الفلسطین یمقراطیة مقارنة مع بقیة الفصائلفتح أكثر د % أن حركة44الوقت، فقد اعتبر 
وتحقیق  إجراء الانتخابات العامة (الرئاسیة والتشریعیة والمحلیة)،أكثرها أهمیة عد انعقاد المؤتمر فجاءت الفلسطینیة الأهم ب

وبوجه عام، تبین نتائج الاستطلاع أن مستطلعي قطاع غزة هم  .وتطویر أداء السلطة الفلسطینیة المصالحة مع حركة حماس
  . ا للمؤتمر ونتائجهالأقل ارتیاحً 

وقراءة  انعقاد المؤتمر دلالات بحث ، بهدففتحعلى انعقاد المؤتمر السابع ل وجاء إجراء هذا الاستطلاع بعد مرور قرابة شهر
 230 فیه شارك 2016كانون الأول  27-19أجري الاستطلاع بتاریخ و  .ین في الضفة الغربیة وقطاع غزةآراء القیادیوتحلیل 

والشباب المدنیة و المجتمعیة  مؤسساتالعن النقابات و  ممثلینالثلون عینة من الأكادیمیین و یمغزة،  و قیادي/ة من عموم الضفة 
ضافة إلى و  قیادیین في الأحزاب (بینهم مشاركون في المؤتمر السابع)، القطاعین الحكومي والخاص والمشاركة ممثلین عن إ

النساء في هذا الاستطلاع  مشاركة بلغت نسبةو  .مهندسین وغیرهمالمحامیین و العلامیین و كالإ المهنین؛ مشاركة إلىإضافة 
ممن  %54 صنفو  .غزة قطاع% من 25و الغربیة % من الضفة75 الاستطلاع % من الرجال، وشارك في71% مقابل 29
أنفسهم على أنهم  %46 صنف ، بینمافي آراءهم وتوجهاتهم السیاسیة حركة فتح كوا في الاستطلاع على أنهم أقرب إلىشار 

اد. النتائج فقهاء، مدیر عام أور  –وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور نادر سعید مستقلین.أو  فصائللبقیة ال  أقرب
. )awrad.org)www.التفصیلیة متاحة للأفراد المهتمین، وللمؤسسات، ولوسائل الإعلام على الموقع الالكتروني للمركز على 

  وفیما یلي أهم النتائج :
 بأن انعقاد المؤتمر السابع 34(صرح ثلث المستطلعین  :فتح بعد المؤتمرالداخلیة ل الوحدةام بشأن زیادة انقس (%

 تأثیر. أيله  % بأنه لم یكن32، وصرح ها% بأنه أضعف30، بینما صرح الحركة متین وحدةتح قد أدى لتلحركة ف
 ،  %).25غزة ( %) بالمقارنة مع37بعد المؤتمر في الضفة ( فتح أقوى النتائج أن نسبة من یرون أن تظهروجغرافیاً

  أثر  له % من المستطلعین بأن المؤتمر السابع سیكون27صرح  ملموس حتى اللحظة:أثر انعقاد المؤتمر غیر
على التطورات في  % یعتقدون بأن تأثیره سیكون سلبیاً 29فلسطین، مقابل  ایجابي على التطورات المنظورة في

بة الذین یرون بأن نسأن  إلىتشیر النتائج  ،تأثیر. وجغرافیاً یعتقدون بأن المؤتمر لن یكن له أي % 40فلسطین، و
 %) في الضفة الغربیة.29%) مقابل (45المؤتمر لم یكن له أي تأثیر أكبر في قطاع غزة (

  حد ما)  إلى% إیجابیاً 36، و% ایجابیاً 19(% 55: صرح الدیمقراطیةغالبیة تظهر انطباعاً إیجابیاً بشأن الحیاة
% صرحوا بأنه أظهر 43في فلسطین، مقابل ل الحیاة الدیمقراطیة أظهر انطباعا إیجابیاً حو  بأن انعقاد المؤتمر

أن نسبة الذین یرون بأن المؤتمر ن النتائج تظهر ن. ومن حیث المنطقة الجغرافیة، فإ% لا یعرفو 2، واسلبیً  اانطباع
 قطاع غزة.  % ) في46%) مقارنة مع (59أكبر في الضفة الغربیة ( )حد ما إلىایجابیاً أو ایجابیا (ظهر انطباعا أ

  إلى% 34م، و% نع22% (56صرح  :ةوشفاف ةنزیه كانت أن انتخابات "المركزیة" و"الثوري" رىت )%56(غالبیة 
 % یرون بأن32، مقابل نزیهة وشفافة كانتیة والمجلس الثوري لحركة فتح بأن انتخابات اللجنة المركز  حد ما)

نزاهة وشفافیة الانتخابات فان  فیما یخص ،% لا یعرفون. ومقارنة بین الضفة وغزة12لم تكن كذلك، و الانتخابات
إلى غزة %) بینما وصلت في 61قیادیي الضفة (الاعتقاد الأكبر بنزاهة وشفافیة الانتخابات كانت في أوساط 

 .نقطة) 20( رهااقد%)، أي بفجوة م41(
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 44بأن حركة فتح أكثر دیمقراطیة مقارنة 44:  صرح قارنة مع بقیة الفصائل% یرون أن فتح أكثر دیمقراطیة م %
 .الفصائل الأخرىتختلف عن  % یرون بأنها لا39قل دیمقراطیة، و% یرون بأنها أ16مقابل  ،مع بقیة الفصائل

 ) محمود % بأن الرئیس 60: صرح كبر من انعقاد المؤتمررون أن الرئیس عباس هو الرابح الأ %) ی60غالبیة
% بأن الربح الأكبر شخصیات أخرى من حركة 13عباس هو الرابح الأكبر من انعقاد المؤتمر السابع، بینما یرى 

% صرحوا بأنه 4لعموم الفلسطینیین، و یرون بأنه %10، ویرون بأنه من نصیب حركة فتح بشكل عام %11فتح، و
 % لا یعرفون.2، وإطلاقاً  لا یوجد رابحین

 من 51: صرح وعن تمثیل النساء تحدیداً  في المؤتمر بشكل عامعن تمثیل كافة الفئات  غالبیة غیر راضیة %
المختلفة في بأنهم غیر راضین عن تمثیل الفئات  الضفة) في% 49غزة مقابل  في% 55( عموم المستطلعین

تمثیل كافة عن حد ما )  إلى% راضون 30% راضون، و9( % صرحوا بأنهم راضون39مقابل  المؤتمر السابع،
فقد صرح  ،وعندما سألنا عن مستوى الرضا عن تمثیل النساء في المؤتمر % لا یعرفون.11في المؤتمر،  و الفئات

  % لا یعرفون. 4% صرحوا بأنهم راضون، و43مقابل أنهم غیر راضین عن تمثیل النساء % ب55
 ) من عموم 51: صرح البرنامج السابق%) تعتقد بأن البرنامج السیاسي لفتح لم یختلف عن 51غالبیة %

% 23% بأن البرنامج الحالي أفضل من السابق، و18المستطلعین لم یختلف عن البرنامج السابق للحركة، وصرح 
 یرون بأنه أسوأ من السابق.

 من بین أعضاء اللجنة : البرغوثي والرجوب والقدوة الأوفر حظاً لتولي منصب نائب رئیس الحركة على التوالي
% بأن مروان 38مركزیة المنتخبین سألنا المستطلعین عن الشخصیة الأفضل لتولي منصب نائب حركة فتح، صرح ال

% لناصر القدوة، وحصل صبري صیدم 10% لجبریل الرجوب، و11البرغوثي هو الأفضل لتولي هذا المنصب، و
ى حدا)، وحصل كل من محمد % (لكل منهما عل4وحصل كل من محمود العالول وتوفیق الطیراوي على  ،%5على 

% (لكل منهما 2كي على % (لكل منهما على حدا)، وحصلت دلال سلامة وعباس ز 3اشتیة وصائب عریقات على 
% بأنهم لا یفضلون أیا من 11% أو أقل. وصرح 1فحصلوا كل منهم على على حدا). أما بقیة القیادات 

ن شعبیة البرغوثي والرجوب أكبر داخل الحركة من وأظهرت النتائج أ % لا یعرفون.4و ،المذكورة الشخصیات
 وصیدم أكبر خارج الحركة من داخلها.خارجها، بینما أن شعبیة القدوة 

  :عندما سألنا المستطلعین عن : وتطویر أداء السلطة جراء الانتخابات وتحقیق المصالحةإعلى رأس الاولویات
% بأن أولویتهم إجراء الانتخابات 40، صرح عباس بعد المؤتمرالأولویات التي یجب أن یركز علیها الرئیس محمود 
% 12% بأن أولویتهم تحقیق المصالحة مع حركة حماس، و24العامة (رئاسیة وتشریعیة ومحلیة)، في حین صرح 

فقط % 3% لتطویر الوضع الاقتصادي، و8% لمحاربة الفساد في المؤسسات، و9لتطویر أداء السلطة الفلسطینیة، و
% لا یعرفون. ومن المثیر للاهتمام ملاحظة الأولویات بحسب  المنطقة الجغرافیة، حیث 3عملیة السلام، و لإحیاء

قیادیي %) من 38%) إجراء الانتخابات العامة ویشاركهم الرأي ذاته (48غزة ( قیادیيتظهر النتائج أن أولویة 
 الضفة.

  من عموم 28صرح  التشریعي:من ن أعضاء الضفة یؤیدون رفع الحصانة ع قیادیيغزة وربع  قیادیيثلث %
الضفة) بأنهم یؤیدون أحقیة الرئیس في رفع الحصانة عن أعضاء  في% 25غزة و في% 36المستطلعین (

% 47ووصلت نسبة المعارضة بین الفتحاویین إلى  % لا یعرفون.14% لا یؤیدون ذلك، و58التشریعي، مقابل 
 %.72وبین غیر الفتحاویین إلى 

 


